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NAGYSZALONTA! 

Gaál Sándor 

8 nihér 

Tovább tartanak az oroszországi harcok 
Ma több olyan jelentést kaptunk, 

melyek mindegyike megerősiti azt a 
hitádást, mely szerint ezidén a tél 
nem dTogja megakasztani az ovrosz- 
országi hadmüveleteket. Maga az a 
tény - mondják a mai közlések — 
hozv még ma is folynak a küzdelmek, 

emellett a meglátás mellett szólnak. Az 
ujságok nagy általánosságban megál- 
lapitják, hogy a legutolsó 24 óra alatt 
is ugyszólván minden szakaszon vol- 
tak akciók s azok egyre jobban élén- 
külnek, noha az idóőjárás állandóan 
rosszabbodik. A németeknek a téli har- 

cokra való készülődéseiről szóló hireket 
ismételten megerősitik. A Kaukázusban 
tegnap nagyobb bekeritett orosz csa- 
patokat semmisitettek meg. A linnek 
arra számitanak, hogy az oroszok az 
ő szakaszukon fejtik majd ki legna- 
gyobb tevékenysegüket. 

Anglia ul szövetséget köt a Közép-Keleten 
A közép-keleti országokban algolok által hatalomra juttatott kormá- hogy a középkeleti államoknak Anglia 

erémk ideje alatt Anglia annyira nyok is szembeszállnak az angol intéz- ai szövetséget ajánl fel. E tárgyaláso- 
lejáratta magát, hogy a nép állandó kedésekkel. A visszás helyzet megszün- kat Teheránban kezdik meg. Anglia 
dázongó tüntetései után ma már az an- tetésére Londonbsan ugy határoztak, követe tegnap már meg is érkezett oda- 

Rómából jelentik, hogy a tengely: 
akciók minden tengeren változatlanul 
tovább folynak; kétségtelen azonban, 
hogy a legnagyobb küzdelmek a Föld- 
közi-tengeren vannak. Noha egyetlen 
akció sem vesztett fontosságából, a 
Töldközi-teegeri harcok döntőjelentő 
ségüekké léptek elő. Az atlanti oceáni 
akciók menete még ily körülmények 
közepette sem csökken. Ezt látják 
Washingtonban is s miután hatásáról 
meg vannak győződve, saját vigasz- 
talásukra pusztán csak annyit monda- 
nak, hogy ez nem tarthat tovább. Ez- 
zel szemben teagelyoldalról kijelentik, 
hogy a buvárhajóakciók még hosszu 
időn át növekedni fegnak, mert a ten- 
gely még csak a kezdeti akciónál tart. 
Hajóik tömeges elsülyesztése miatt az 
északafrikai partraszállást éppen ezért 
rövidesen maguk az angolszászok is 
esztelen vállalkozásnak fogják minősi- 
teni. Az itt elért tengelysikerek való- 
sággal válságba vitték 
Hottát. 

Bz angolok taposatór- 
nak az Észak!-tengeren 
Egy ma éjjeli vichyi közlési elenti, 
heogy a német buvárhajók sszakt 
tengeren angol földeritő hajókra akad- 
tak, amelyek mikor a tengely hajók 
akcióba léptek a környékről elmene- 
kültek. Tengeri akciót jelentenek még 
az Indiai Oceánról, ahol német buvár- 
hajók két angolszász kereskedelmi ha- 
jót sülyesztettek el. Mindkettő hadi 
anyagot szállitott. 

az amerikai 

Engedélyét vonják el attól 

Döüömtő küzdelmek folymak 
Földközi-feng erer 

Tumisz az érhelye 
aFös 

A tegnap esti német és olasz 
jelentés közli, hogy miután a meg 
nem szállott francia területeket inci- 
dens nélkül szállhatták meg a tengely- 
csapatok, a francia kormánnyal egyet- 
értésben partraszáltak Tuniszban is, 
melynek birtoklása stratégiai szem- 

PIdközi-tiernggyermnek 
pontból kétségtelen. Tunisz 
földközitengeri utnak is. 

őrhelye a 

Amerika arra számitott, 
hogy Franciaország fellázad 

Róma teszi azt a megállapitást, 
hogy bármennyire is kezdetén álljunk 
az eseményeknek, fenntartás nélkül 
állitható, hogy az angolszászok elvesz- 
tették az északafrikai partraszállitási 
játszmát. Már eddigi veszteségeik oly 
nagyok, hogy ezt maguk az angol 
szászok is belátják. Azon fordult meg 

az olasz Sziciliai szigetig csak 140 
kilóméter széles. Az angol hajók a 
semleges vizek közelében itt többé 
nem osonhatnak keresztül az Egyiptom 
felé vezető utra. 

minden, hogy mint eddig mindig, most 
is elszámitották magukat. Ugy gon- 
dolták, hogy csupán egyszerü puszta 
megjelenésükkel a francia népet lá- 
zadásra birják, ez azonban nem követ- 
kezett be. Vichy egy Afrikához hül- 
dött üzenetében tegnap Darlant is meg- 
tagadta. Arulónak minősiti. 

aki direkttermő bort árul 
Bánfíiy Dániel báró földmivelés- 

ügyi miniszter néhány nappal ezelőtt 
rendeletet adott ki, melynek értelmé- 
ben direkttermő szőlőből szürt mustot, 
vagy bort hazai szőlők mustjával, 
vagy borával összeszürni, valamint 
direkttermő mustot, vagy bort nem 
ipari célra forgalomba hozni tilos. Most 
ujabb kormányrendelet jelent meg, 
melynek értelmében azoktól, akiket 
rendelkezésekbe ütköző cselekményeik 

szesitalok kimér 
a sze- 

ésére, vagy kismérték- 
ben való árusitására vonatkozó enge- 
dély. továbbá a szeszesitalok eladásá- 
nak közvetitésére, bornak és musinak 
nagyban való eladására vonatkozó, 
pénzügyi hatóságtól kapott engedély 
is elvonható. – Törkölyön erjesztett 
Othellobornak vörös és siller borokkal 
való házasitása 10 százalék erejéig 
továbbra is megengedett. 

miatt kihágás cimén elitélnek,



hét szovjeikatona ellen 
(Honvéd haditudósitó század. 

Rozsnyay Simon hadnagy.) 
A Don partján, 1942. október hó. 

A Don partjától párszáz méterre egy 
földalatti fedezékben velünk szemben ül 
Burbucs Pál szakaszvezető. Arca, nyaka, ke- 
zei tele vannak sebekkel, karmolásokkal. Két 
nappal ezelőtt egyedül szállt szembe hét 
szovjet katonával és mind a hetet leküz- 

dötte. 
Kora hajoalban tolyt le a küzdelem a 

Don tövényes partján. 
Még alig szürkül, amikor egyik zászló- 

aljunk kisebb vállalkozó csoportja gumicsó- 
nakokon átkelt a tuloldalra, hogy rövid, 
negyedőrás erőszakos felderitést hajtsanak 

végre. 
Burbucs Pál szakaszvezető, a polgári 

életben cukorkakereskedő Hőgyészen, golyó- 
szórós rajával azt a feladatot kapta, hogy a 
vállaikozók jobbszárnyát fedezze esetleges 
szovjet ellentámadás ellen. 

Burbucs elsőnek ugrott a partra. Erős 

tüzet kaptak. Amikor ő is tüzelni akart, ki. 

tünt, hogy golyószórójába homok került, 
használhatatlan. 

Erre kézigránátot ragadott és rajával 
együtt megrohanta a velük szemben levő 
szovjet állásokat. A szovjet kiserődökből 

hiába tüzeltek, a magyar bonvédek minden 
veszteség nélkül eltoglalták a szovjet kis- 
erődöket. 

Burbucs rajával most a jobbszárnyra 

nyomult előre s nehézpuskát és golyószórót 
zsákmányolt. Az idő azonban letelt, felada- 

tukat megoldották és a parancs értelmében 
vissza kellett vonulniok. 

Amig a raj a zsákmányolt fegyverekkel 

és két fogollyal a csónakig visszavonult 
addig egy dombperemről Burbucs szakasz- 
vezető egyedül tartotta fel géppisztolyával 
a támadni akaró szovjet osztagot. Jó öt- 
perces tüzharc után vonult csak vissza Bur- 
bucs. A parton sebesülve találta egyik em- 

berét. Betette a csónakba. Mivel neki 

már nem jutott hely, maga a csónak szélébe 
kapaszkodva uszott át a Donon. 

Már világos volt, amikor a szovjet fegy- 
verek állandó tüzében megérkezett a kis 
csapat a Don innenső oldalára. A raj azon- 

nal folytatta utját a zászlóaljhoz, Burbucs a 

sebesült honvéddel hátrább maradt. Egyszer 
csak megszólal a sebesült : 

– Szakaszvezető ur nem birok már 

menni. Borzasztóan fáj a lábam. 
Burbucs megállt, lefektette bajtársát, 

felhasitotta a nadrágot és bekötözte a sulyos 
sebet. Közben azonban minthacsak meg- 
érezte volna, felnézett. 

– Látom ám - mondja erről Burbucs 

Pál hogy velem szemben hét szovjet 
katona áll és nevetve integetnek, hogy men- 

jek oda ! Ezek a muszkák az éjszaka szivá. 
rogtak át felderitésre. Nem mondom : ugyan- 
csak meghökkentem. Mit kezdek én hét 

muszkával ? De gondotlkozni nem igen lehe- 
tett. Megy a nyavalya hozzátok - mondot- 

FERENCJÖZSEF 
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tam hangosán - amikor láttam, hogy még 
mindig integetnek és hirtelen egy kézigrá- 

nátot vágtam közéjüűk. 
– No és ? 
– Nagyon mérges lettem, hogy a 

gránát nem robbant azonnal. Később jutott 
csak eszembe, hogy időzitett gránát volt. 
Már éppen fel akartam kelini, hogy neki- 
rontsak, akkor robbant a gránát. Sajnos 

csak két ember maradt ott, öt felugrott, 

hogy nekem jöjjenek. Mos már kaptam a 

géppisztolyomat és beléjük eresztettem utolsó 
sorozatomat. Négy ember ugy dült el, mint 
egy liszteszsák. Az ötödik, egy behemót 
nagy muszka azonban puskáját ütésre 
emelve rontott nekem. 

—– Melege lehetett mi ? — kérdezzük. 
– Az ám! Hiába nyomtam a gép- 

pisztolyom billentyüjét, kifogyott a töltény. 
No Isten veled Palkó, biztattam magam és 
nekiugrottam a muszkának. Jó fejjel volt 

magasabb, mint én. Puskája csak a vállamat 
érte, én pedig csupasz kézzel mentem vele 
ölre. 

Talán ez volt a szerencsém, hogy az 

első pilanatban eltudtam kapni a nyakát. 
O is kotorászott a nyakam körül, de min- 

dig sikerült a fejemet hátrahajlitani és a 

nyakam kicsuszott karmai közül. Az ujjai 

nyomát azonban még mindig viselem. Igy 

tottam a torkát, de a vörös fel sem vette. 
Két kezével markolászta kezeimet, csupa 
sebek még most is. Izzadtam és szédültem 
már. Tudtam, ba engedek, elpusztulok. 

Utolsó erőmmel szoritottam még egyet. Nyö- 
gött egyet s elesett. De én kerültem alulra. 

pillanatra sem engedtem el, mégis felállt. 
Felállt s noha most is kétkézzel szoritottam 
tovább a nyakát, fölemelt és vitt, vonszolt 
a Don partja felé. 

— Persze bele akarta folytani ! 

— Nyilván bólint Burbucs - A 
viz szélén jártunk már, amikor egyszerre 
kidülledtek a muszka szemei és elvágódott. 
Magam is melléje zuhantam kábultan. Csak 
kesőbb tértem teljesen magamhoz. A vörös- 
katona már halott volt. Mellettünk nem 
messze ott feküdt holtan a másik hat. 

A többit már a zászlóalj parancsnoka 

meséli el. 
Távcsővel figyelték a küzdelmet. Dél- 

után három óra volt, amig a szakaszvezető 

az aknamezőn keresztül haza tudott ván- 
szorogni. A tuloldalról is figyelték a titáni 
küzdelmet és a drámai befejezés után ak- 
nával kezdték lőni Burbucsot. 

—– A ruhája cafatokban lógott, amikor 
megérkezett - mondotta a zászlóaljparancs- 
nok — csupa vér volt és bizony azt hittük, 

hogy idegmegrázkódtatásából sokáig nem 

tér magához. Nem igy történt. Ma reggel 

már kutya baja sem volt és boldog örömmel 

készülődik, hogy a megérdemelt kétheti 

szabadságra hazautazzék teleségéhez. 
küzködtünk jó darabig. Teljes erőből szori- 

A közellájásügyi miniszter egyik ren- 
delete értelmében tokozott tempoban dol- 
goznak az ország kisiparosai az ugynevezett 

tipuscipők és munkásbakancsok előállitásán, 
hogy biztositva legyen a dolgozó 

téli lábbeli szükséglete. 
Ebből az alkalomból a Lábbeli Központ 
osztotta ki a munkásbakancsokboz 

tömegek 

most 

A kiosztott bőranyagok elsőrendü 
minőségüek, ugy hogy a most készülő mun- 

kásbakancsok készitésénél csak nemesbőrt 
lehet felhasználni és a bakancsok saroktartó 

flekkjeit is bőrből készitik. 
A bakancsok talpához a Lábbeli Köz- 

pont ugyancsak elsőrendü minőségü kruppon- 

bőrt utalt ki. 

Ebből az anyagból tőleg a vidéki mun- 
kásság részére gyártanak bakancsokat, mivel 

Karácsonyra ul, nemesbőrből készül 
bakamcsokat hozmak orelotabn 

a vidéken jobban igénybe vannak véve a 

lábbelik, mint a városokban. 
Az uj nemesbőrből készült munkás- 

bakancsok még karácsony előtt forgalomba 
kerülnek, a lehető legolcsóbb áron. 

A bakancsok – értesülésünk szerint — 
olyan alacsony áron kerülnek forgalomba, 
amelynél a ma kereskedelmi forgalomban 

lévő mütalpu lábbelik is drágábbak. 
A Lábbeli Központ elnöke, vitéz 

Csatáry Józset részletesen nyilatkozott a 
Közgazdasági és Közlekedési Tudósitásban 
a Lábbeli Központ müködéséről. Nyilatkoza- 

tában a többi között arról számol be, hogy 
a folyó évben 1.4 millió műtalpu lábbeli 
gyártására biztositott anyagot. Még ebben 
az évben 500.000 párra szolgáló anyagot 

tognak kiszolgálni, ugy, hogy a folyó évben 
összesen 1.9 millió pár mütalpu cipő készül. 

A jövő évtől kezdődőleg Nagyszalonta 
városa pásztoroknak csak azokat alkalmazza, 

akik a zöldmezőgazdasági és pásztorképző 

tanfolyamot elvégzik. 
Hogy ez az érdekeltekre nagyobb 

terhet ne jelentsen, a m. kir. földmüvelés- 
ügyi minisztertől a polgármester kérelmezi 
hogy itt Nagyszalontán rendezzen egy ilyen 

tantolyamot. 

E bejelentés kapcsán a polgármester 
felhivja mindazokat, akik a tanfolyamon 

részt kivánnak venni, hogy összeirás céljából 
a városgazda hivatalos helyiségében (város- 

háza emelet 6. sz.) jelentkezzenek. 

A jelentkezés végső határideje novem- 
ber 20. 

Pásztortanfolyamo rendeznek 
Szalomtám 

A tanfolyamot természetesen nem csak 
azok látogathatják, akik pásztorok akarnak 
lenni, hanem mindenki, aki érdeklődik a 

korszerü rét- és legelőgazdálkodás iránt. 

Könyvkötések 
gyorsan és pontosan 

készülnek a 

GAÁL-nyomdában 
Kiadó Széchenyi-utca 6 sz. alatt külön- 

bejáratu, parkettás utoai butorozott szoba. 
Értekezni ugyanott. 3-3 

Fene uagy ereje lehetett, mert bár a nyakát



A HőMÉRSÉKLET 
meggel 7 órakor t1 délben t 3 fok volt 

tHolnap: Szerda 

November 

18 
Kat. Péter-Pál baz. 

Prot. Ödön 

– Anyakönyvi statisztika. Novem- 
ber 9 és november 15.e között született : 
Rozsnyai László géplakatos-segéd fia László, 
álmre, Szél Zsuzsánna háztartásbeli fia Jó- 
zsel, Lajos, Bartha Laszló kerékgyártó mes- 
ter halvaszületett leánya. Házasságot kötöt- 
tek: Ifj. Kövesdi Mihály-Kertmegi Sára, 
Bagosi Ferenc-Balogh Ilona, Árgyelán 
András (Csorvás)- Barna Zsuzsánna, Vadi 
Lajos-Bonczos Juliánna, Lipták János (Bé- 
késcsaba)- Puskás Magdolnával. Elhaliak: 
Domján Ilona ref. 7 hónapos, Tömő Mihály 
ref. főldmüves 60 éves, Náday Miklós r. kat. 
10 hónapos korában. 

— Katholikus tea. November 22.én, 
edélután 5 órai kezdettel tartja a rom. kath. 
Leényegylet közszeretetnek örvendő müűso- 
ros, táncos-teadélutánját a Kaszinó nagy- 
termében. A rövid müűsor keretében a régi 
magyar Erzsébetek emleékének áldoz, dalban, 
versben és élőképes jelenetben. Müsor után 
tea es tánc. Háziasszonyok a Leányegylet 
tagjai lesznek. A tánchoz kitünő dzsessz 
zenekar muzsikál. 

– Figyelem ! A város tisztviselő kara 
ezévben is megrendezi 

táncdélutánját – melynek összes bevételét 
ezalkalommal — a fronton harcoló katonák 
télimelegruha segélyalapjának javára jutattja. 
A táncdélután folyó hó 28-án, vasárnap dé- 
dután 6 órai kezdettel lesz megtartva a 
Kaszinó összes termeiben. Rövid, de hangu- 
latos és kedves müűsorszámokkal is igyek- 
szik a Rendezőség a táncestélyt még kelte- 
mesebbé tenni. Közremüködik a helybeli 
Dalegylet induló énekszámokkal és az Arany 
János gimnázium VII-VIII. osztály tanulói 
Liszt II. rapszódiáját táncolják Az estélyt 
szintén a gimnázium felsőosztálybeli tanulói 
nyitják meg a trancianégyessel, a renesans 
kedves táncával. A meghivók e hét utóján 
lesznek kibocsájtva. 

— Csak késve teljesítette a zsir- 
beszolgáltatást. Egyik multhét végi szá- 
munkban jelentettük, hogy a rendőrkapitány- 
ság kihágási birája pénzbüntetésre itélte 
Piacsek Jenő Gömbös Gyula-uti hentesmes- 
tert, mert nem tett eleget a levágott serté- 
sek utáni zsirbeszolgáltatási kötelezettségé- 
mek. A tényállás tárgyilagos megállapitása 
végett közölnünk kell, hogy a beszolgáltatás 
tulajdonképp megtörteént, csak az előirt időn 
tul. Ez különbség, amit szivesen meg- 
állapitunk. 

– Zrinyi halálának évfordulója. 
November 18-án lesz 278 esztendeje, hogy a 
kursaneczi erdőben, erőszak következtében, 
életét vesztette Zrinyi Miklós a hadvezér- 
költő, a legnemesebb magyar. Az évfordu- 
lóra, a Vitézi Rend Zrinyi Csoportjának 
megbizásából, elkészitette a költő meliszob- 
rát Turáni-Kovács Imre szobrászmüvész. A 
hatásos és szép émlékmüű fényképét közli a 
Magyar Katonaujság legujabb száma, amely 
egyébként is bővelkedik érdekes cikkezben, 
szöveg és képriportokban. A négyoldalas 
melléklettel bővült lap ára változatlanul tiz 
tillér. 

—– A képviselőház külügyi bizottsága 
november 18-án, szerdán délután 6 órakor 
ülést tart. 

műsoros Katalin- 

December első amiasin 
két szalontai szereplői 

Jelentette már a Nagyszalontai 
Az Ujság", hogy a rádió másodszor is 
műsorra tüzte Nagy Lajos, városi jegyző 
már egyszer felolvasott A rimbe fara- 
gott város" cimű előadását. Ezt a má- 
sodszori (ölolvasást december 4-én 
tartják meg a rádió első hullámhosz- 

e lesz a rádiónak 
szán. Két nappal később Erdélyi Ferenc, 
a népmozgalmi hivatal vezetője fog 
szerepelni a rádióban nyolc versével. 
Ezt az előedást a második hullámhosz- 
szon és a kassai leadón közveltitik, 
mégpedig délután 5 óra 10 perckor. 

Kecskét oszt ki a Népjóléti Szövetkezet 
A népjóléti szövetkezet arról ka- 

pott értesitést, hogy fehér és őzszinü 
svájci kecskek érkeztek a Baromfite- 
nyésztők Országos Egyesülete cimére. 
Ezeket a kecskéket a Népjóléti Szövet- 
kezet tagjai igényelhetik. Természete 
sen elsősorban sokgyermekes családok 
jöhetnek számításba. A beszerzéshez 

szükséges pénzösszeget, ami körülbe- 
lál 250 pengőt fog kitenni, a Népjó- 
léti Szövetkezet fogja előlegezni. Mind- 
azoknak, akik ilyen kecskére igényt 
tartanak, legkésőbb 20 aig, péntekig 
kell jelentkezniök a Népjóléti Szövetke- 
zetnél. 

Jrmni, olvasmi és szármolni Tamitamak 

a épmüvelési hizolksáj o jik esli tanlalyamán 
Jelentette már a „Nagyszalontai nyiné Hlavathy Kornélia lesz. A máso- 

Az Ujság", hogy az iskolánkivüli nép 
művelési bizottság megállapitolta az 
idei tenév munkatervezetét. A pogramm 
gazdag, melyből itt elsősorban arról 
közlünk jelentést, hogy elsőnek az 
irás, olvasás és számolás tudományá- 
nak tanfolyamát nyitják meg. E tan 
folyam vezetője Koós János, az ál- 
lami népiskola igazgatója. Ezeket a tan- 
folyamokat négy helyen tartják meg. 
Mégbpedig a központi állami népiskolá 
ben, ahol a tarfolyam előadója Zsadá- 

dik tanfolyam szinhelye a Tenkei-uti 
állami népiskola, ahol Külüs Margit az 
előadó, a Füveskerti állami népis- 
kolában Hunyadi Ilona fog tanitani és 
végül a Hunyadi-uti református népis- 
kolában felállitandó tanfolyamon Koós 
János igazgató lesz az előadó. E tan- 
folyamokra Koós igazgatónál a köz- 
ponti állami népiskolában lehet jelent- 
kezni, legkésőbb 20 áig. A részvétel 
dijtalan. 

Az orosz fromiról irt 
a „Nagyszalontai az Ujsás" egyik szedőle 

Bereczky László, a Nagyszalontai 
Az Ujság egyik szedője nemrégi- 
ben katonai szolgálatra vonult be. Ma 
a tábori posta 112/21. számról levelet 
hozott tőle ciműnkre. Egyebek közt 
ezeket irja : 

.Mindenkit üdvözlök. Én egészsé- 
ges vagyok. Egy orosz faluba kerültem, 
ahova nem vezet ut, s ahol niacs egy 
rendes ház. Valamenyi fából épült. A 
tehen ugyanabban a szobában kérőd- 
zik, ahol a tulajdonos 6-8 hozzátar- 
tozójával lakik. Még két évvel ezelőtt 
is ezt nevezték szovjet-paradicsom 

nak" ! Irják meg, hogy nem embernek 
való életet éltek itt a bolsevisták. Mi 
tudjuk, hogy odahaza vannak néha ne- 
hézségek és az emberek néha azt is 
kérdezik: „Istenem, mi jön még ?" Mi 
itt kinn tudjuk, hogy mi jön. Egy bol- 
dogabb Magyarország. Tudjuk ezt, mert 
ennek az embertelen itteni életnek az 
odaplántálását akadályozta meg a ma- 
gyar katona'. 

Bizonyára akadnak, akik irnak Be- 
reczkynek a fenti tábori postaszámon. 
Mi a magunk részéről ezuton kivánjuk 
neki a legjobbakat. 

– A Nemzeti Munkaközpont érte- 
siti tagjait, hogy a novemberi cipőjegy 
igénylések folyó hó 17- én kedden este 6 
órakor eszközölhetők a szervezet irodájában. 
Zsirjegy becserélés végett a zsirjegy fejekkel 
és a cukorjeggyel egész nap jelentkezhetnek 
az irodában. 

– Mühust készitenek Svédország- 
ban. A svéd piacon megjelent a mestersé- 
ges hus, amely nem egyéb, mint élesztőfe- 
hérje, amit cellulozéból állitanak elő. A mü- 
hust vagdalthus helyett lehet késziteni, vagy 
kenyérre kenve fogyasztani. A mühusban 
több táperő van, mint a főzelékben, de a 
természetes hussal szemben némileg keve- 
sebb táperővel rendelkezik. Ize és szaga 
meglehetősen hasonlit a valódi huséhoz. 

– Gyomorrontásoknál igyunk min- 
díg egy.két pohár természetes „Ferenc Jó- 
zseff keserűvízet, mert ez nemcsak gyorsan 

és alaposan tísztítja ki a tápcsatornát, hanem az 

emésztőszervek további műkődését ís hatható 
San előmozdítja. Kérdezze meg orvosát. 

– 700.000 házat pusztított el a 
forgószél. Bangkok. A Német II jelentf: 
Bengálla tartományban pusztító forgószélka- 
tasztrófával kapcsolatban ismeretessé vált, hogy 
az elemi csapás 11.000 ember életét oltotta kí 
700.000 házat pusztitott el és kereken másfél 
míllió embert tett hajléktalanná. 

—– Mianden mütalpu cipőért a gyár 
és az eladó kereskedő 3 havi jótállást kőteles 
vállalni s a cípő eladásakor kőteles a szavatos- 
ságt jegyet ís kiadni. 

– Budapesten és kőrnyékén libát és 
kacsát egészben forgalomba hozni tílos. 

— Szlovákiában felállították a bőr. 
gazdálkodási hívatalt. November 1-e óta cípő- 
jegyeket vezettek be. 

— Értesités. Értesitem a tisztelt bará- 
taimat és ismerőseimet, hogy Erzsébet és 
Ferenc névnapot nem tartok. Bogyó Ferenc. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Magyszalontán, Toldi-tér 15, ez. alam 
Telefon: 60.



A Nemzeti Munkaközp 

János Vitéz imi i 
n rendezésében szinrekerül a 

november 18-ána uvi 
érai kezdettel. 

nfél 
Olcsó elvárak 

Jegyek elővételben órától a S. orai kezdett Jöphatói 

Megállapitották 
Egy ma kiadott polgármesteri hir- 

detmény igy szól : 
Tudomására hozom a város közön- 

ségének, hogy a közellátásügyi minisz- 
ter ur 163.6001942. sz. 
a két hónaposnál fiatalabb és 10 ka. 
élősulyt el nem érő szopos malacból 
kitermelt malachus árát a következők- 
ben szabályozta : 

A két hónaposnál fiatalabb és 15 
kg. élősulyt el nem érő szopos mala- 
cok termelői ára az eladó és vevő kö- 
zőtt szabad megegyezés tárgya. 

A szopos malacból kitermelt ma- 
lachus és a vágott malac melléktermé- 
keiért számitható legmagasabb fo- 
gyesztói árak az ország területén a 
következők : 

A vágott malac egyben, belsőszer 

rendeletével b 

a malachus árát/ 
vekkel (májjal, tüdővel, léppel, 
és szivvel) kg. ként 

vesével 
5 pengő. Malac- 

husiparosoknál szokásos feldarabolás- 
an, a benne lévő csonttal dka onként 

adásával 5 pengő ka.-ként. Malacfej, 

ka. ként. Sült malachus 7 pengő kg.- 
ként. Máj és nyelv 
ként. Vese, velő 2.50 pengő ko.- 
ként. Tüdő, sziv és lép 1.70 pengő kg. 
ként. Malaccsont 0.50 pengő kuog. 
ként. A fel nem sorolt, vagy a felso- 

hozott 

pengő. 
malactermékek ko.-ként 

Tingárim-Mozgóbamn ma este 7 órakor KETTEN EGY JEGGYEL 

A CS A T A 
A japán hazaszeretet, hősiesség és önfeláldozás megható drámája. CHARLES BOYER, 
Annabella, stb, főszereplésével. Jön: A KISÉRTÉS Karády, Bulla, Nagy Istvánnal. 

Kedvezménmnyes áru 
belga őóriás tenyésznyulakat 

osztamaak ki 
A földmivelésügyi minisztérium 

állattenyésztési célkitüzései közé tarto- 
zik a kisállattenyésztés keretében a 
husnyultenyésztésnek felkarolása is és 
annak minél szélesebb körben való el 
terjesztése. 

A husnyul némcsak husával, ha- 
nem szőrméjével és gereznájával hajt 
hasznot többnyire szegényebb néposz- 
tályból kikerülő tenyésztőnek, ezáltal 
azt biztos keresethez juttatja. Különös 

jelentőséggel bir a kisállattenyésztésnek 
ez az ága a háborus közélelmezési 
viszonyok között. Ezért a földmivelés- 
ügyi miniszter több ezer darab belga 
óriási tenyésznyul kiosztását határozta ! 
el. A tenyészanyulak felvásárlását és 
kedvezményes kiosztását a miniszteri 
megbizás alapján a Baromfitenyésztők 
Országos Egyesülete (Budapest IX. 
Üllői-ut 25) végzi. 

Halálos itélet 
A kecskeméti törvényszék rögtön- 

itélő tanácsa Goroc Ambrus 57 éves 
teknőkészitőt az elsötétités ideje alatt 
elkövetett lopásért és szándékos em 
berölés kisérletének büntettéért kötél- 
általi halálra itélte. Goroc Ambrus ez 
év november 11-én éjszaka deszkát 

Kecskeméten 
akart lopni az egyik fatelepről. Az 
éjjeli őrök azonban észrevették, üldözni 
kezdték, mire Goroc kétszer vissza- 
lőtt. Az egyik lövés megsebesitette 
Patonai László éjjeli őrt. A biróság az 
itélet meghozatala után kegyelmi ta- 
náccsá alakult át. 

Uj 20 pengősöket bocsátott ki 
a Nemzeti Bank 

Az 1930-as kibocsátásu 20 pengősőket jövő október 
végéig bevonják 

Budapest. A Magyar Nemzeti Bank 
2 forgalomban levő 1930. évi január 
2.i kelettel ellátott 20 pengős cimletü 
bankjegyeket 1942. november 16 tól 
kezdődőleg a forgalomból bevonja. A 
bevonásra kitüzött időtartam a keor- 
mány hozzájárulásával 1943. október 
31-ig terjed, amely időpontig a behi- 
vott bankjegyeket, ugy mint eddig, 
tizetésképpen el kell fogadni. 

A Magyar Nemzeti Bank 1941. 
január 15. kelettel ellátott 20 pengős 
cimletü bankjegyeinek kibocsátását 

a főintézetnél, fiókintézeteinél és ki- 
rendeltségeinét 1942. november 16 án, 
tegnap megkezdte. 

—– Argentiniában november végén 
kezdődik a buza aratása. Ez évben 65 
millió hektár területén termeltek buzát. Az 
idei terméshozamot 5 millió tonnára becsü- 
lik, amelyhez hozzá kell még a tavalyi 5 
millió tonna készletet. Argentina belső fo- 
gyasztása 2,7 millió tonnát tesz ki. 1.5 mil- 
lió tonnát szállitanak Spanyolországba, u- 
gyanennyit Braziliába, egy millió tonnát más 
délamerikai államokba, tehát 3 millió tonna 
felesleg marad. 

legfeljebb dko nyomaték (fej, máj, szív,, 
vese, velő, tüdő, láb és köröm) hozzá- 

farok 1.70 ko.-ként. Köröm, láb 1 pengő 

2.50 pengő kg.- 

roltaktól eltérő elnevezéssel forgalomba 

0.90 

hus a nyilt árusitási üzlettel rendelkezé 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten akarában megnyugodva tu- 
datjuk, hogy a fegjobb édesánya, 
nagymama. testvér és rokon 

özrv. Bödi Sándorné 
szül. P. Kiss Eszter 

75. éves korában, hosszu szenve- 
dés után visszaadta lelkét Terem- 
tőjenek. Temetése szerdán délután 
fel 2 órakor lesz a Hitler Adoli- 
ut 67. sz. alatti gyászháztól a re- 

(ormátus templomban tartandó 
éeéemlék beszéd után. 

„,Emlékét szeretettel megőrizzük" 

A gyászoló, család. 

Rádió-rtisor 
———— 

KEDD 
2. Tánczenekar. a.20 Cigányzene. 3.50 Gyer- 
mekdélután. 5. „Cári sziget a vörős polol- 
ban". Előadás 5. 15. Rádiózenekar. ő. ,A 
népfóiskola" Oláh István előadása. 0.15. 
Martzy Johanna hegedül. 7.05. Magyar Revü 
Tánczenekar. 8. Külügyi negyedőra. 8.15. 
,A linn rádió köszönti Magyarországot." 
Hangfelvétel. 8.45. Mai magyar kerámika. 
Közvetés. 9. Magyar nóták Farkas Béla ci- 
gányzenekara muzsikál, Szántó Gyula énekel: 
10.10. Báthy Anna, az Operaháztagja épekel 
10 40. Melles Béla-zenekar. 

– Belentkezzen a városházán. Lip- 
ták Károly pt. honvéd ki 1902-évben szűletett, 
Nagyrábén, anyja: Kállay Teréz. Nevezefi a 
m. kír. VI honvéd gépkocsízó vonatosztályá- 
nál teljesitett katonai szolgálatotot. Délvidéki 
emlékérmét - a katonai! üűgyosztályon étve- 
heti — esetleg kőzveten hozzátartozója ís. 

– A Mezőgazdasági Müvelődés! 
Társaság tavaszi pályázatának eredményei- 
ről számol be vezércikkében a Magyar Föld 
legujabb száma. A magyai falu képes heti- 
lapja a vetéslorgó szükségességéről, az őszi 
istállótrágyázásról, csillagtürttéléink gomba- 
betegségéről és a télisaláta terméléséről kö- 
zől értékes szakcikkeket. Érdekes képekben 
számol be az ujvidéki gazdanapról és a tur- 
kevei háztartási vándortaniolyamról. 
széléseket, verset, háborus képeket, kisgaz- 
dák cikkeit, rendeleteket, piaci és vásári 
árakat és sok más, értékes cikket és képet 
találunk benne. Kaphatő az ujságárusoknál 
és az IBUSZ-pavillonokban. Métatványszámot 
küld a Magyar Föld kiadóhivatala: Buda- 
pest, VII. Erzsébet-krt. 7. 

Egy bejáró mindenes cselédleány ke- 
restetik. Mussolini-ut 22. 

Kiadó két fejőstehén borjuval 
szonért. Bocskay-utca 20. 

Egy ügyes fiu és egy leány tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Balaton és Bakó cipő- 
üzlet. 1-2 

Egy bejárónő vagy leány felvétetik. 
Kossuth Lajos- utca 14. 

tejha- 

Keskeny- Gyalupad, férti kabát eladó. 
utca 5. 

Jókarban lévő káposztáshordót vagy 
200 literen felüli boroshordót bérbe keresek, 
vagy veszek. Petrov, burgonyakereskedő 
Toldi-tér 12. 

Elbe-


